

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

№ 2 (1210).

Пятница 3 января 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ГОД
ПЗДАННЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

Шире развернуть агротехническую учебу колхозников

Сейчас колхозники и колхозницы усиленно готовятся к весеннему севу, получению высокого урожая всех культур. По примеру членов Шерменевского и Спиринского колхозов ведется заготовка торфа и всех видов местных удобрений. Тщательно сортируют семена, ремонтируют машины и инвентарь.

Но этого для получения высокого урожая мало. Надо не только заготовить удобрения, но знать какие из них, где и в каком количестве вносить. Уметь правильно высевать зерна, ухаживать за посевами. Речь идет о том, чтобы зимний период использовать для подготовки кадров, усиленной учебы людей.

Нужно всех колхозников и колхозниц охватить агротехнической учебой в кружках, пополнить их знания новейшей агронаукой, научить передовому опыту получения рекордных урожаев, показанному на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В ряде колхозов именно так и делают. Например, в колхозе им. Чадаева в агрокружке проведено четыре занятия, руководит ими заведующий хатой-лабораторией т. Дроздов. Также организовали агроучебу в колхозах «Северный полюс», «Активист» и других.

Правда, в работе данных кружков еще многое недоделано. Прежде всего не постоянный состав слушателей, занятия проходят без плана, подчас низкое качество. Это — результат слабой помощи и контроля со стороны участковых агрономов.

Наряду с этим в ряде колхозов района (им. Сталина, «Заря», «Ленинский путь») агроучебы до сих пор не организовано. Заведующие хатами-лабораториями самоустранились от этого важного

дела, правления колхозов тоже не принимают всех необходимых мер к организации учебы.

Активную роль в развертывании массовой агротехнической учебы среди колхозников обязаны занять участковые агрономы. Они должны помочь создать кружки, разработать известный план занятий, научить стахановцев правильно читать лекции о своем опыте работы. И потому как в колхозах того или другого участка работают агрокружки и стахановские школы, сейчас можно и нужно судить о настоящей работе агронома.

Ведь смог же участковый агроном тов. Годяев при колхозе им. Жданова организовать колхозный лекторий, читать лекции сам, подготовить к выступлению стахановцев. Колхозники, побывавшие на первом занятии лектория, дают высокую оценку.

Такая работа не только полезна для каждого участкового агронома, но и очень необходима.

Теперь о агротехнической учебе нужны не разговоры, а практические дела. Требуется, чтобы в каждом колхозе были организованы агротехнические кружки, к руководству их представлены лучшие люди, имеющие прочные знания и богатый практический опыт. Занятия проводить по разработанному плану, с известными опытами и практическими делами. Как правило должны быть различные экспонаты как наглядные пособия.

Поэтому агроучебой обязаны заниматься работники райзо и дирекции МТС. Следует выкатать в существе дела и больше требовать ответственности с агрономов, как организаторов продвижения передовой агронауки в широкие массы колхозной деревни.

Годяев, агроном.

Организован колхозный лекторий

При колхозе им. Жданова, Черемисского сельсовета, организован колхозный лекторий. 30 декабря проведено первое занятие, на котором присутствовали председатели колхозов, бригадиры, звеньевые и рядовые колхозники. Мною была прочитана лекция на тему «Учение Ч. Дарвина о единстве происхождения растительного

и животного мира». Затем звеньевая колхоза «Большевик» т. Игнатьева рассказала как ее звено получило 170 пудов озимой пшеницы с гектара.

Собравшиеся одобрили хорошее начало и решили занятия лектория проводить не реже одного раза в месяц.

Следуйте примеру спиринских комсомольцев

Комсомольцы Спиринского колхоза «Вторая пятилетка», готовят достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции.

По их инициативе в колхозе усиленно заготавливают местные удобрения всех видов. На сегодня на поля вывезено 518 тонн навоза, заготовлено 6000 тонн торфа. В заготовке удобрений активно участвует комсомольское звено тов. Друговой. Члены ее

звена на рытье торфа нормы выполняют на 200—300 процентов. Кроме того комсомольцами собрано 15 центнеров золы и столько же птичьего помета. Сейчас они проводят сбор золы в селе Работки.

Почин Спиринских комсомольцев заслуживает одобрения, их начало должно быть подхвачено всеми комсомольцами района.

Туезова.

Бригада трактористов Ленинской МТС (Московская область) отремонтировала сельскохозяйственный инвентарь на 80 процентов.



Бригадир тракторной бригады М. Д. Сидорина (слева) и тракторист А. М. Анчин ремонтируют трактор.

Фото В. Плотникова.

Фото ТАСС.

НАВСТРЕЧУ XVIII-ой ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

СОРЕВНУЮТСЯ ВСЕ БРИГАДЫ И ЗВЕНЬЯ

В сельскохозяйственной артели «Энергия», Шерменевского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Соревнуются все бригады и отдельные колхозники.

Сейчас проводят массовые работы по осушке заболоченных лугов и заготовке торфа. На рытье торфа колхозники с первых же дней нормы выработки перевыполняют в 2—3 раза. Например, члены бригады № 4 (бригадир И. А. Рощин) и С. Халугин и П. В. Мокеев за день заготавливают по 16 кубометров, что составляет 400 процентов нормы.

Одновременно заготавливают и другие местные удобрения. Собрано три тонны золы, полторы тонны куриного помета, на поля вывезено 900 возов навоза. Первое место в соревновании по заготовке удобрений занимает бригада т. Рощина. По ней равняются другие.

Развернувшееся социалистическое соревнование дало возможность колхозу полным ходом вести подготовку к весенней посевной кампании. На сегодняшний день сельскохозяйственный инвентарь и машины отремонтированы, проводим пошивку упряжи, начали вторичное сортирование семян.

А. Соснин, культурник колхоза «Энергия».

ПОДГОТОВИМ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Члены Докушинского колхоза «Штурм», Запрудновского сельсовета, вступили в социалистическое соревнование на достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции. Колхозники решили к дню ее открытия полностью подготовиться к весеннему севу.

Большое внимание уделяем на-

копленю местных удобрений. Например, обязались заготовить 500 тонн торфа, из них 200 тонн вывезти на поля. Собрать 40 центнеров птичьего помета и 10 центнеров золы. Сейчас усиленно работаем над выполнением взятых обязательств.

Л. Шутова, М. Команова.

ПЕРЕПИСЬ СКОТА И ПТИЦЫ

Счетчики вышли на свои участки

С 1 января в районе повсеместно началась перепись скота и птицы. 35 счетчиков по селу и 3 счетчика по рабочим поселкам с утра вышли на работу. Уже к вечеру этого дня перепись была закончена в восьми населенных пунктах.

Без единого пропуска проведена перепись в колхозе им. V съезда колхозников-ударников. Счетчик Воробьева об итогах переписи доложила на собрании колхозного актива.

Хорошо закончил работу по переписи скота в селе Семенцево, Ляписского сельсовета, счетчик т. Исаев. Итоги также обсуждены на общем собрании колхозников.

Однако в первые же дни выявлены и существенные недостатки. В селении В. Работки счетчиком обнаружено 4 случая укрытия овец. Председатель колхоза «Красный октябрь» т. Волков не выслал лошадь, в результате старший счетчик т. Пешерин не смог своевременно выехать в другие селения для помощи и контроля счетчиков.

Перепись скота и птицы — большое государственное дело, ее мы обязаны провести образцово. Повсеместно активную помощь счетчикам призвана оказывать общественность села.

М. П. Чернышова.

После курсов будем работать еще лучше

Прослушав районные курсы бригадиров-семеноводов при сельхозтехникуме, мы приобрели значительные знания по выращиванию сортовых семян культурных растений, ознакомились с богатым опытом передовиков сельского хо-

зяйства. За заботу о нас, мы выражаем благодарность дирекции техникума и всему преподавательскому составу курсов.

Бригадир: Дмитричев, Марков, Мернулов, Лбов, Котин, Лазарев.

Мостовщик М. Козлов награжден

Участвуя на строительстве народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки член колхоза «СТО», Работинского района, М. Е. Козлов показывал высокие образцы производительности труда на мопении трассы на Муромском участке. За стахановскую работу

как особо отличившийся т. Козлов решением СНК РСФСР награжден значком «Почетный дорожник».

На днях т. Козлов получил от Муромского РК ВКП(б) и исполкома райсовета поздравительное письмо.

Недопустимая медлительность

Несмотря на ряд указаний о своевременном оформлении заказов на бланки и книги колхозного учета, многие руководители сельхозартелей остаются к этому равнодушными. К числу таких относится председатель колхоза «Активист» тов. Угаров.

Срок оформления заказа до 5

января сего года. Чтобы на 1941 год в колхозах было достаточно книг и бланков колхозного учета, вместе с заказами следует тут же перечислять деньги бланкоиздательству.

Данилов, инструктор-бухгалтер райзо.

Военные действия в Албании

Наступление греческих войск на фронтах в Албании продолжает развиваться. На побережье севернее Химары греки, захватив укрепленные высоты, вынудили итальянцев отступить и занять оборонительные позиции непосредственно у Валовы. Греческие части взяли в плен около 1000 итальянцев.

В секторах Тепелене-Клисура идут ожесточенные бои, в кото-

рых активное участие принимает артиллерия.

Сильные сражения происходят на северном фронте в районе селения Лин. Стремясь ослабить натиск греческих войск, итальянцы в ночь на 1 января предприняли здесь контратаки, однако греки отбили их. Обе стороны понесли тяжелые потери.

(ТАСС).

Настойчиво изучать военное дело

Все подготовлено к очередным занятиям. На столе лежит учебная винтовка образца 1861 года. Слушатели военно учебной группы занимают свои места.

Кратко напомнив о прошлом занятии, командир группы товарищ Игнатьев начал объяснение:

— Сегодня мы познакомимся из каких главных частей состоит винтовка и как правильно ее разбирать.

Четко формулируя каждую мысль, тов. Игнатьев объясняет части винтовки и их назначение. Затем он показывает как снимать штык, достать затвор и др. Собравшиеся внимательно слушают, делают свои записи, непонятное тут же выясняют, уточняют.

* * *

Так, в определенно установленные дни коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты колхоза им. Сталина, Слободского сельсовета, изучают военное дело, овладевают различными военными специальностями.

По решению первичной парторганизации в колхозе созданы 2

стрелковых военно-учебных группы, кружки по подготовке к сдаче норм на значки ГСО и ПВХО, а также кружок телефонистов.

Правда не все кружки начали свою работу. Например, телефонисты еще не занимались лишь только потому, что руководитель т. Ветохина на занятии не является, к большому общественному делу относится несерьезно.

Отдельные коммунисты т. т. Бодров, Сухоруков и другие в дни военной учебы занимаются другими делами, проявляют свою недисциплинированность. Это ослабляет дисциплину, снижает качество работы военно-учебных групп. Но первичная парторганизация (секретарь тов. Аулов) почему-то проходит мимо этих фактов, нарушителей дисциплины к порядку не призывает.

Самым ценным и важным в постановке военной учебы, работе каждой учебной группы и кружка должна быть твердая военная дисциплина. А пример этого обязаны показывать прежде всего коммунисты и комсомольцы.

В. Л.

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Финансовые работники встретили новый год досрочным выполнением плана. Годовое задание обеспечено на 105,6 проц.

Первое место до конца года удержали Семовский, Кадняцкий и Подлесовский сельсоветы.

Григорьев.

НОВОГОДНИЙ КОНЦЕРТ

31 декабря в районном доме культуры был дан новогодний концерт. Хор исполнил песни «О родине», «О Сталине» и русско-народные песни. Ряд товарищей выступили с плясками, декламациями. В концерте участвовало 70 человек.

А Жвачкин.

УЛУЧШИЛАСЬ РАБОТА ДРАМАТИЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ

Закончился смотр театральной художественной самодеятельности на низах. Подготовка и проведение смотра помогли драматическим коллективам улучшить свою работу, привлечь новые силы из колхозного актива и сельской интеллигенции.

Коллектив Ляписской избы-читальни на смотре показал одноактную пьесу «Тесть». Постановка ее прошла успешно, смотровая комиссия дала высокую оценку и решила допустить на районный смотр.

Здесь на спектакле присутствовали трудящиеся многих селений Ляписского сельсовета.

С большим успехом прошел смотр в Слободском. Здесь драмкружок колхозного клуба подготовил одноактную пьесу «Утро».

Всего в смотре театральной художественной самодеятельности на низах приняли участие 7 драматических коллективов.

12 января состоится районный смотр театральной художественной самодеятельности. А. Стенюков.



Знатный бригадир тракторной бригады Можарской МТС Можарского района, Рязанской области, награжденный Большой золотой медалью ВСХВ тов. И. И. Бортакровский беседует с лучшими стахановцами трактористами своей бригады.

Слева направо: И. Е. Мастяев — помощник бригадира, награжден Малой золотой медалью, Г. Ф. Андросов — тракторист награжден Большой золотой медалью, А. И. Сергеев — тракторист награжден Большой серебряной медалью и И. И. Бортакровский.

Фото Ф. Карышева

Фото ТАСС

Встреча нового года в Москве

Торжественно и радостно встретили новый год жители Москвы. В квартирах и на площадях ярко светили огни елок, всю ночь продолжалось веселье.

Свыше 6000 жителей Пролетарского района встречали новый год во Дворце культуры автозавода имени Сталина. Собрались рабочие и работницы, инженеры, учащиеся ремесленного училища. В гости к рабочим приехали Герои Советского Союза, знатные люди нашей страны.

Городской Дом пионеров напомнил чудесный сказочный дворец. Прибывших туда учащихся

приветливо встречал разряженный дед-мороз, сверкающие снегурочки. Залы оформлены в стиле русских народных сказок. Много выдумок и изобретательности проявила молодежь в оформлении бал-маскарада.

Большой могучий город жил праздничным весельем. Долго не прекращали танцы у елки на площади Свердлова. Неиссякаемым весельем ознаменована новогодняя ночь в клубе завода имени Авиахима, в Центральном доме Гражданского воздушного флота, во всех клубах и домах культуры столицы. (ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 30 декабря крупные соединения германской авиации произвели налет на Лондон. Они сбросили большое количество бомб всех калибров, главным образом

в центре города. Возникло много больших и малых пожаров, которые были видны с побережья Ла-Манша.

31 декабря одиночные германские самолеты бомбардировали Лондон и военный завод в графстве Эссекс. Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 30 декабря небольшое количество английских самолетов бомбардировало военные объекты Германии. В эту же ночь были сброшены бомбы и листовки над Неаполем (Италия). В следующую ночь был снова предпринят налет на Германию, а также на военные объекты Голландии и Бельгии.

В ночь на 1 января ни германская, ни английская авиация полетов не производили. (ТАСС).

Потопление греческой подводной лодки трех итальянских пароходов

НЬЮ-ЙОРК, 29 декабря. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Афин, там официально объявлено, что греческая подводная лодка «Панатикос» потопила в Адриатическом море 3 итальянских парохода общим водоизмещением по крайней мере в 25 тысяч тонн.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

Александр Пархоменко

(К 20-летию со дня смерти)

3 января 1921 года погиб легендарный командир 14-й дивизии Первой Конной армии Александр Пархоменко. Преследуя банду Махно, дивизия вплотную подошла к расположению ее главных сил. Пархоменко на рассвете выехал вслед за своей разведкой в сопровождении начальника штаба дивизии Мурзина и других руководящих работников. Начдиву было важно как можно скорее собрать данные разведки о положении главных сил банды.

Но на пути махновцы организовали засаду. После короткого жестокого боя начдив 14-й и сопровождавшие его товарищи героически погибли. Дорого обошлась их смерть врагам.

Узнав о гибели начдива, бойцы и командиры 14-й дивизии в тот же день настigli и окружили банду Махно, и она была разгромлена.

Жизнь Александра Пархоменко, по выражению тов. Ворошилова, — это прекрасная сказка.

Сын бедняка-крестьянина бывшей Екатеринославской губернии, он с 10 лет узнал тяжкий труд подростка. Батрачил, работал учеником на заводах и в 1904 году 19-летним юношей вступил в партию большевиков.

В 1905 году молодой большевик был уже организатором двух крупнейших забастовок на заводе Гартмана в Луганске. Вместе с тов. Ворошиловым он в это время готовил вооруженное восстание и был руководителем боевой рабочей дружины.

С тех пор жизнь Пархоменко проходила в глубоком подполье, в тюрьмах. Так продолжалось до 1912 года, когда ему удалось снова попасть на Луганский патронный завод, где он возобновил свою прежнюю революционную работу. Его арестовали и сдали в солдаты.

В первые же дни февральской революции 1917 года Пархоменко снова на гребне революционной волны. Он руководит Марьинским районом в Москве, организует Красную Гвардию в Луганске, возглавляет комиссию обороны Луганска. Во главе отряда красногвардейцев, уже после победы Великой Октябрьской социалистической революции, он очищает от белых Новочеркасск. Пархоменко становится ближайшим помощником тов. Ворошилова и вместе с ним руководит героическим походом рабочих отрядов в Царицыну.

В июле 1918 года Пархоменко был назначен особоуполномоченным реввоенсовета 10-й армии.

Вместе с тов. Ворошиловым он участвовал в боях за Царицын.

Товарищ Сталин высоко ценил большевистскую энергию Пархоменко. Когда стало ясно, что аппарат Троцкого предательски разрушает дело снабжения царицынского фронта, когда в войсках стал ощущаться недостаток в боеприпасах и снаряжении, товарищ Сталин послал Пархоменко в Москву с письмом к Ленину. При содействии Ленина Пархоменко несмотря на сопротивление троцкистских ставленников добыл оружие и патроны для Царицына.

Весной 1919 года Пархоменко разгромил войска изменника и предателя — атамана Григорьева — и освободил от них Екатеринослав. За это Пархоменко был награжден орденом Красного знамени.

Летом 1919 года Пархоменко участвовал в героической борьбе за освобождение Украины от банд Деникина, а осенью был вызван товарищем Сталиным в штаб Южного фронта и с тех пор навсегда связал свою жизнь с историей Первой Конной армии.

Весной 1920 года, когда началась война с белополяками, Пархоменко стал командиром 14-й дивизии конников.

Эта дивизия под руководством Александра Пархоменко покрыла себя неувядаемой славой. Она атаковала и взяла укрепленные позиции поляков у Самгородка, захватывала целые эшелоны продовольствия и снаряжения у

белополяков (налет на станцию Бровки), тысячи пленных.

В бою под Татариновкой мы вместе с Пархоменко участвовали в разгроме конницы польского генерала Карницкого. Пархоменко шел в атаку впереди своей дивизии. Он метко и неутомимо направил удар, грозой налетел на белополяков.

Беззаветно преданный партии Ленина — Сталина, испытанный большевик, нестигаемый боец, Пархоменко был чутким и отзывчивым товарищем, прекрасным семьянином. Родина не забыла его семьи. Двое сыновей Пархоменко по примеру отца честно служат родине.

Двадцать лет прошло со дня смерти замечательного большевика и командира Красной Армии Александра Пархоменко. Он погиб, избежав до этого тысячи смертей, тысячи ловушек врага. О нем можно сказать сталинскими словами: кровь, пролитая им, не пропала даром.

Генерал-полковник
О. ГОРОДОВИКОВ.

Объявление

В ночь на 24 декабря 1940 года пропала запряженная в санки лошадь — жеребец 4-х лет, вороной масти, задняя правая нога по щетку белая.

Знающих о месте пребывания просим сообщить Работкинскому райфо.